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Nagybecskerek, 1896. XXV. évfolyam, 87. szám. Szerda, április 15.
Szerkesztőségi iroda í

Hagy-Bec&kerek,
Zápolya-nteza l-sö szán,

hoyá a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
tiagybecskerek, Zápolya-nteza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon szám 2L

Előfizetési árak:

TORON T Egész évre — __
Felévre _ _ _
Negyedévre —_
Egy hóra -----------

— Egyes szám ára 4 kr. —
Hirdetések

-------18 M.
6 »m 8 »

1 »

A a kiadóhivatalban fogadtatnak #L 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
Á

POLITIKAI NAPILAP. Megjelenik mindennapFelelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.
vasár- és ünnepnapok kivételével.

Darányi záróbeszéde. Mindazonáltal ha az ellenzéki tulsötét 
szinek állandó hatást nem is tesznek 
ellenzék mégis nagy politikai hibát követ
el azoknak terjesztésével, mert kétségtelen, A bosnyák kiállítás,
hogy ellenségeink, amelyek sajnos — A bosnyák-herczegovinai osztály öt épülete 
az ország határam belül is meg kívül is (iparcsarnok, erdészeti pavillon, bosnyák lakóház, 
vannak, ebből jelentékeny tőkét kovácsol-; vasúti pavillon, kávéház) teljesen készen áll: ai 
nak ellenünk. Már pedig az előttünk is íparcsarnok a külső falak keleti Ízlésű kiszine- 
kétségen felül áll, hogy az ellenzéki párto- zésével egész uj képet nyert, és számot tart arra, 
kát hazafiságuk semmi esetre sem engedi j hogy a kiállítás legérdekesebb épületei közé so-
a haza ellenségeinek tudva és akarva szol- roztmék. A terület rendesé,« é, parkirozá.. 
gálatot tenni. r

Csakhogy az éppen a baj, hogy 
ellenzéki pártok elfogultságukban nem ké­
pesek belátni azt, hogy pessimisztikus 
nézéseik sokkal kevesebbet ártanak a kor­
mánynak, mint a mennyit használnak ellen­
ségeinknek. Mert hát a mi ellenzéki párt­
jaink minden ügyből politikai pártkérdést 
csinálnak s ennek az irányzatnak, amelyet 
csakis visszavonásnak nevezhetünk,

következménye parlamenti viszonya­
ink ziláltsága és a nemzetnek is, bár csak 
részleges széttagoltsága.

Pedig olyan kis nemzetet, aminő mi 
vagyunk, tagokra osztani, egymás ellenébe 
állítani nagyon helytelen és szerfölött ve­
szedelmes dolog. Az ellenzéki pártok na­
gyobb és hasznosabb szolgálatot tennének 
a hazának, ha gazdasági, kulturális kér­
désekben a közös czél, a haza üdve végett 
kezet fognának a kormánynyal, minthogy 
ilyen kérdésekben is a minden áron való 
ellenzékieskedés intransigens álláspontjára 
helyezkednek.

közölnek a kiállításról, és szintén erősen támo­
gatják a ,,Comité Internatinaal de Propogande 
buzgó fáradozásait.

Nagybecskerek, április 16.
(F.) A képviselőház magasan kiemel­

kedő eseménye Darányi Ignácz földmive- 
lésügyi miniszter záróbeszéde volt, mely a 
foldmivelésügyi tárcza költségvetésének ál­
talános tárgyalását berekesztette. Nem ok 
nélkül s nem nagyításból mondjuk ezt, 
hanem annak a mély és maradandó hatás­
nak kifejezéseképen, amelyet ez a beszéd 
általában az egész parlamentre tett. Ez a 
szónoklat az ellenzéki unalmas panaszko­
dások és agrár óbégatások sivatagjában 
valóságos szellemi oázis volt, amelyből a 
tartalmas eszmék és életrevaló gondola 
tok bő forrása bugyogott az ország köz­
véleményének enyhülésére és üdülésére.

Az ellenzéki felfogás minden téren, 
tehát a földmivelésügy terén és abban 
keresi érvényesülésének legfőbb irányát, 
hogy a létező bajokat túlzottan sötét szí­
nekben festi, mert a kormányt melyet min­
denért felelőssé tesz, így lehet annál hatá­
sosabb módon megtámadni. Másrészt meg 
abban is czélját keresi az ellenzéki párt­
taktika, hogy minden alkotásnak érdemét 
megtagadja

az

most folyik. A munka súlypontja az épületek 
az belsejébe helyeződött át, a iádák tömkelegé közé,
' j ahol Hőrmann Kostantin boanyák harczegovinai 

kiállítási biztos fáradhatatlan vezetése alatt lázas
tevékenység folyik az anyag rendezése körül. 
S t i x Ödön a bosnyák hercsegovinai orszá 
gos kormány építészeti osztályfőnöke több 
napig szintén Budapesten tartózkodott, hogy az 
építkezés befejezése alkalmából szükséges mű­
szaki intézkedéseket megtegye.

Fiumeiek a kiállításon.

szo­
morú

A fiumei „Club Alpino", melynek elnöke 
dr. Dell Ásta fiumei ügyvéd s amelynek tagjai 
Fiume legelőkelőbb polgárai, a magyar turista 
egylettel egyetemi en megállapította millenniumi 
kirándulásuk programmját. A kirándulók junius 
hó 4-én délután 2 órakor érkeznek Budapestre, 
a pályaudvarban a magyar turista egylet fogadja 
őket, d. u. 4'/, órakor meglátogatják a kiállítást 
és este 8 órakor a debreczeni csárdában

szabadelvű kormánytól és 
párttól. Ezt az ellenzéki praktikát helye­
sen és találóan aposztrofálta Darányi Ig­
nácz, midőn kijelentette, hogy legalább is 
feltűnő és sajátságos, hogy ha az ellenzéki 
pártok fejlődésről, emelkedésről, egyés 
ágak felvirágzásáról beszélnek, azt mind 
csak a „természetes fejlődésnek“ tulajdo­
nítják, ha azonban állatbetegségek, 
gabonaárak, rossz termések bajt okoznak, 
azt a szabadelvű párt és kormány rová­
sára írják.-

Pedig a szabadelvű pártnak kicsiny­
lése és ócsárlása, melyben az ellenzéki 
pártok oly nagy elfogultsággal tetszeleg­
nek önmaguknak, valamint azok a tárna- hazafias dolgot végzett legutóbb. Ugyanis buszon 
dások, a melyek a szabadelvű párt álta-j öttagú, a török főváros legelőkelőbb köreiből to- 
lános és gazdasági politikáját illetik, azok . borzott internaczionális bizottságot alakított, amely 
a feledés tengerébe merülnek; ellenben nek a czélja millenniumi ünnepségeknek minél 
azok az országos alkotások, melyek a! szélesebb körökben propagandát csinálni, s na- 
szabadelvü part múltjával vannak össze- * gyobb kiránduló társaságokat szervezni, melyek 
kötve, azok fennmaradnak és a történő-' tömegesen hozzák a keleti látogatókat Budapestre 
lemben fogják igazolásukat találni. A konstantinápolyi lapok hosszabb czikkeket.

a ma­
gyar turista egyletek együttes bankette lesz. Ju­
nius 5-én délelőtt 7 órakor találkozás és reggeli 
a Drechsler kávéházban (az operával szemben), 
8 órakor indulás

rossz
eskütérre, honnan hajón 

átkelés a Budasfürdőbe, felmenet a Gellérthegyre, 
átrándulás hajón a Margitszigetie, 2 órakor 

ebéd a szigeten, este séta a kiállítási területen, 
8 órakor este vacsora a debreczeni csárdában.

Szombaton, junius 6-án 7 órakor reggel 
összejövetel és reggeli a Drechsler féle kávéház- 
ban; 8 órakor felrándulás Budára a várba, a 
királyi palota és park és a vár nevezetességei­
nek megtekintése, 2 órakor ebéd a Vigadó 
éttermeiben, délután a földalatti vasúttal kirán­
dulás

az

Millennium.
onnan'Fővárosi levelezőnktől.)

Budapest, április lő.
A kiállítás propagálása Konstantinápolyban.

A konstatinápolyi magyar egyesület nagyon

a városligetbe, Feszty körképe és Ős- 
Budavára meglátogatása, 8 órakor 
magyar turistákkal együtt ős Budavár területén.

vacsora a

A ki aznap halat vagy rákot evett, ne 
kártyázzék, mert „szerencséje aluszik” tőle. Azt 
is tartják, hogy nem jó az embernek kártyázni, 
ha megelőző éjjel halottal álmodott, vagy rövid 
idővel azelőtt állatot nyúzott. Az erdélyi oláhok 
azt tartják, hogy a ki a böjtöt nem tartja meg, 
nyerni szokott. Általános hiedelem, hogy ha az 
ember kártyázásra menet férfival találkozik leg­
először, akkor veszteni — ha pedig növel vagy 
fejős állattal, nyerni fog.

i „mmíL" Túrói Nálunk általánosan el van terjedve az a hiede­
lem, hogy akasztott ember ruhájának vagy kö­
telének darabkája a kártyázásnál biztosítja a 
szerencsét. — Kalotaazegen azt tartják, hogy a 
ki kártyán nyerni akar, vágjon éjfél táján bal 
tenyerébe uj késsel egy „görbe“ keresztet (szorzó 
jegyet) szívja ki vérét és köpje egy teljes kár­
tyajátékra, hogy minden kártyára jusson egy 
csepp. — A kártyákat ássa el olyan ember sír­
jába, ki mint híres kártyás volt nevezetes. Ha 
ásás közben megjelenik az ördög, ne szaladjon 
el, különben széttépi az ördög. Magyar néphit 
szerint mindig nyer a kártyán, ki a híres nagy- 
fügyökeret (atropa bellsdonna) viseli. Ezt a gyö­
keret Szent-György napkor szedheti az ember, 
ha e nap éjjelén egy bizonyos titkos szerrel felmegy 
oly hegyre, hol bit szerint a környék boszor­
kányai szoktak néha mulatni. Es a titkos 
szer abban áll, hogy egy kenyórbélbe egy szem 
borsót és kevés sót gyúrnak össze és bizonyos 
imát mormolva, a kiásott gyökér helyébe földe­
lik aa ördög számára. E nagyfügyökér azonos 
az erdélyi szászok (s általában a németek) 

■pring8wurzel“-jéve], mely oly hegyen terem, 
hol valaki erőszakos halállal múlt ki. A babo­
nás ember baltenyerébe keresztet vág és abba 
beilleszti ezt a gyökeret, mely csakhamar annyira 
belenő a húsba, hogy nem látható. E kezével az 
ember fe törheti a legerősebb zárt és e kesével

nyer> Délvidék»
„szarkaláb“ nevű 
lus) hordja magánál.

Kártyások babonái.
A néphit azon jelenségei, melyeket közön­

ségesen baborának szoktak nevezni, eredeti 
czélzatuk szerint rendesen arra valók, hogy el 
(esetleg másra) háríthassák a meglevő vagy 
fenyegető baji attól, ki a babonát e szándékkal 
használja, vagy hozzá kössék (illetve mástól 
elvonják) a szerencsét. Természetes tehát, hogy 
a babonának szerepe van a játéknál is, ktilönö-

eors esélyeitől 
függ, a szerencsejátéknál, nevezetesen a kártyá­
nál is.

Erdélyi szász néphit szerint azon ember­
nek, ki macskát ütött agyon, általában nincs 
szerencséje Szász Sebes vidékén lakó oláhok 
és szászok kidobják a kártyázó szobából a 
macskát, mert az oly caivódást okoz a kár- 
tyázók közt, mely verekedéssel, sőt ember 
éléssel végződik. — 1869-ben Szász Sebesen 
kártyástársai agyonütöttek egy oláht; anyja 
a macskát okozta, melyet elfelejtettek ki­
dobni a szobából. A tótok pedig szerencse­
hozónak tartják a macskát; a kihez ez kár­
tyázás közben surlódik, az nyerni fog; 
gyermek, a ki szeret játszani, nagy kártyás 
lesz. — Kalotaszeg magyar népe azt tartja, 
hogy akinek lábaihoz a kutya lefekszik, az vesz­
teni, akit pedig megnyal, az nyerni fog. Ugyan­
azon vidéken azon kártyás, ki sokáig veszteség­
ben van, kalapját vagy sapkáját megfordítja, az­
az mi elől volt, hátra teszi; azután jobbra balra 
köp egyet, mondván: „Forduljon a szerencse!“ 
Az erdélyi magyar és szász nép azt hiszi, hogy 
nyerni fog, ki aznap ingét vagy más ruháját 
megfordítva, azaz fonákján öltötte magára.

Vannak olyan szerek és eljárások, melyek 
állandóan biztosítják a kártyában a szerencsét.

annál, mely jobbadánsen

Vannak előjelek is, melyekből szerencsére 
vagy szerencsétlenségre, azaz nyerésre vagy 
vesztésre lehet következtetni. Ha pók mászik a 
kártyások közt, az fog nyerni, aki felé útját 
veszi a pók ; nyertes lese az is, akire kártyázás 
kőiben valami gaz hull, vagy aki például pénzét, 
— dohányát véletlenül elszórja, 
erdélyi szász néphit szerint veszteni fog az, 
aki kártyázás közben csuklik, tüsszent, so­
kat köhög, ezzel elriasztja magától a szerencsét. 
Általánosan elterjedt néphit szerint nyerni 
fog az kinek játék közben jobb tenyere 
viszket. A vándorczigányok hite szerint, 
ha valaki játszás közben lábujjában visz­
ketést, szúrást érez, az annak a jele, hogy a 
rósz szellemek már körülötte lebegnek és előre 
örvendenek veszteségén, csipdesik, boszantják 
öt; azért abban kell hagyni a játékot.

az a

Oláh és

njer a kártyán, aki a 
növényt (astragallus glyciphil-

A bunyeváczok hite szerint azon ember 
nyer kártyán, ki szamárszőrböl font zsineget

A hivatalos melléklet 79. számával.
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1896 április 15.Torontál.2
póka nélkül) arany véggel 100 darab 8 írt. King 
(seopóka nélkül.) aranyvéggel 100 darab 5 frt 
50 kr. Surfine (szopóka nélkül) 100 darab 4 
forint 50 kr. Extra fine (szopóka nélkül) 100 
darab 4 frt. Kyriazi Fréres kairói gyárából: 
Jockey Club (szopóka nélkül) 100 darab 7 frt 
50 kr. ímpera toré (szopóka nélkül) 100 da 
rab 5 frt. Elité (szopóka nélkül) parafa véggel 
100 darab 4 frt 50 kr. Dimitrinó & Co. kairói 
gyárából: Shephearts Hotel (szopóka nél­
kül) arany véggel 100 darab 6 frt. Pour le a 
P r i n 3 e s (azopókával) 100 darab 4 frt. Luxor 
(szopóka nélkül) 100 darab 3 frt 50 kr.

— Hároméves testvérgyilkos. Aradról ír­
ják : Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap 
Dózsa Mihály gyármunkás családjában. Három 
esztendős Vazul fia marólúggal megmérgezte más­
fél éves Matild bugát. Anyjuk egyedül hagyta 
őket a konyhában s a gyermekek fözősdit ját- 

— Nyugalomba vonuló altábornagy. A szottak. A kis Vazul marólúgot töltött poharába 
szegedi honvédkerület parancsnoka, Jankyal- 8 mivel a leányka nem akarta meginni, erőszak­
tábornagy, legközelebb nyugalomba vonul. He- kai öntötte szájában; meg is halt szegényke rö- 
lyébe Schram el vezérőrnagyot fogják kinevezni, vid kínlódás után. 
a kit csak nemrég helyeztek át a közös h&díe- ’ 
regtől a honvédséghez.

Vasárnap, junius 7 ón 7 órakor Összejőve-1 
tel és reggeli a Drechsier-kávóházban, a fő- és 
székváros megtekintése; 12 órakor délben össze­
jövetel és ebéd a rPária“ szálloda éttermében, 
innen délután kirándulás Visegrádra, az ottani 
híres történeti romok meglátogatása, (ezt a ki­
rándulást a magyar turista egylet rendezi a 
fiumei club alpino kiránduló tagjai tiszteletére); 
visszajövetel külön h jóval, a honnan majd a 
kirándulók a kivilágított Budapest fényes kilá­
tását élvezhetik.

HÍREK.
Tájékoztató.

Április 20. Torontálmegyei közig. biz. ülés.
Április 21. Rendkívüli megyei közgyűlés,

A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van; nők 
részére kedden ás pénteken délután.

A Ganz-gyár építési irodája az üri-ntczán, a Sebavar
házban van-

— Személyi liir. Rónay Jenő főispán 
tegnap este visszaérkezett Nagybecskerekre.

— Iskolaszék. A nagybecskereki községi 
iskolaszék tegnap délután dr. Plechi elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen folyó ügyeken kívül a 
május 9-ikén tartandó millenáris ünnepély műsorát 
állapították meg.

Hétfőn junius 8-án délelőtt 7 órakor össze­
jövetel és reggeli 
órakor a tribünök elfoglalása a bánd rium meg­
szemlélése végett; 2 órakor délelőtt ebéd a vi­
gadó éttermeiben, a délután folyamán „Konstan­
tinápoly Budapesten“ meglátogatása.

Drechsler kávéházban, 8

fiumei polgár-Az érdekes programra és 
társak ismert hazafisága bizonyára nagy szám­
ban fogja Budapestre vonzani fiumei poigártár-

— Ábrányiné hangversenye Temesvárott.
Folyó hó 20-án Ábrányiné Weio Margit, a 

— A szerb egyházi kongresszus — el budapesti m. kir. udvari opera hírneves énekes 
halasztva. Mint értesülünk, ez év folyamán már ; nője és Bürger Zsigmond, az opera gordonkása 

Orosz újság a millenniumról. nem hívják össze a szerb egyházi kongresszust. ■ a philharmoniai egyesület pártfogása alatt hang-
Brankoviís György pátriárkának előterjesztése versenyt adnak Temesvárott a városi vigadó nagy 

A magyar nemzet ezredéves ünnepe iránt daczára, arra való tekintettel, hogy a kongresszus termében, 
való érdeklődés immár annyira általános, még a összehívására szükségeit tetemes költségek fede-j
külföldön is hogy kiállításunkról még a legtar- zetet nem nyernének és tekintettel a közel múltban ' az irgalmasok budai kórházának haziseolgáját,
tó.kodóbb ásító is meleg rokonenenvvel e'mlé- megtartott seerb egyhási Unicskozá.eredményére, = a kit erős gyanú terhel, hogy Hutkay Antal por- 

J mely szerint a kongresszus megtartása ez ev; tást vasárnap reggel meggyilkolta, a rendőrség
kezik meg. Ilyen rokonszenves er e o -s ai.u f0jyamán nem kívánatos, a gyűlés összehívásától tegnap este átszállittatta a kir. ügyészség foghá- 
jelét adta legutóbb a N ó v o s t i czimü szentpéter- eltekintettek. | záha. Bakonyit Zsarnay rendörtanácsoa tegnap
vári újság, mely illusztrált vasárnapi mellékle- — Érettségi vizsgálatok. Szegedről Írják:egész napon vallatta, de az konokul megmarad
tében;a Peterburgskajn Zaizu ben hosszú A millenniumi ünnepélyekre s a középiskolai, tagadása mellett A helyszíni szemie több oiy 

köeieményeket és jól sikerűit képeket közöl « tanulók országos tornaversenyére való tekintetbőlj
ezredéves országos kiállításról. Az egyik ismer- z érettségi vizsgálatok a szegedi tankerületben ig volt# a ki ha nem ia segédkezett tettleg a vé­
tető czikk mindjárt a következő lendületes be- suttal junius 10. és 26 ika között fognak lefolyni, rés cselekmény végrehajtásába i, de a kérdéses 
vezetéssel kezdődik: Magyarország az idén kü- Minthogy dr. Platz Bouifácz főigazgató e rövid időpontban jelen volt a portási szobánál, hogy Ba- 
lönös ünnepiességgel ülte meg az ujesztendöt. A terminus alatt a 8 teljes osztályú középiskolánál konyit Hutkayvat való dulakoda-a aozben valaki
p.pok pásztorlevelükben és egyházi szónoki»-, egyedül Bem elnökölhet: ez okból a kait«..- í «“ki. Brtoőytak

tukban, a tanítók ekes ünnepi beszedukoen me.-minÍ8zter a szegedi főgimnázium, a szegedi fő ségQ lehetett. A vizsgálatot ebben az irányban 
látták a millennáris év nagy jelentőségét. Azreáliskolában és a szabadkai főgimnáziumban az Z^avnay rendörtanácsos tovább folytatja, 
ezredéves forduló alkalmából Magyarországon ! elnökléssel s illetve az érettségi vizsgálat vezeté ) — Esik eső . . . Elszálltak a havas felhők
ötszáz elemi iskolát építenek, a határszéleken

sainkat,

— Gyilkosság Budán. Bakonyi Sándort,

sével Magyar Gábor igazg, tót bízta meg. A az égről; helyettük sűrű, párás szürkeség ülte
többi intézetnél dr. Platz Bonifácz főigazgató meg a boltozatos mindenséget és megeredíek az
személyesen fog elnökölni. ég csatornái. Ez a szép, csöndes tavaszi eső az

— Általános amnesztia. Az igazságügy-: a várvavárt áldás, mely a magyar gazdára nézve
többet ér a folyó aranynál és az ezredév!

““ az, ü6?éBzi kar, h0^ te,rÍeaszék készülődések minden remeibe ö Mprázztánál.
te- azoknak névsorát, a kiket a nemzeti ünnep
alkalmából királyi kegyelemre ajánlanak.

- A soproni felirat és Aradmegye. Arad

emlékeket állítanak, a központban kiállítást és 
ragyogó ünnepségeket rendeznek. Azután el 
mondja a közlemény a millenniumi ünnep egész

király és a parlament leiratot inté-miniszter — mint értesülünkprogrammját, méltatja 
ünnepiea részvételét, majd igy folytatja: A ki 
állítási bizottság szervező munkája általános el ; Könyet csal a szembe és imádságot az ajkra 

illatos, enyhe kikeleti eső, mely esik szépenismerést és csodálatot kelt. Maga a kiállítás 
pedig hü tükre lesz Magyarország ama rendki 
vüli kulturális haladásának, mely óriási lépések­
kel tör előre és Ausztriát sok tekintetben elbo-i

ez az
i karikára . . .vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap

tartott viharos közgyűlésében, 89 szavazattal 66 Mozgó ház. Érdekes látványnak, egy
,, j ^ ház odábhitátiának voltak tanúi a műit pénteken

elleneken napirendre tért ü Sopron, felirat felett. . pária kkóL Amerik4ban megszokott dolog ugyan,
— Uj Szivarka-fajoK A dohányzókra jó hogy 4—5 emeletes házakat szállítanak mindenes- 

idők járnak. A dohány lövedék a millennáris uj tßj tovább, de Francziaországban. sőt tudtunkkal 
azivarfajokon kívül meg tiz faj valódi egyptomi Európában is e téren a szajna parti kerékpár- 
ezivr-rka különlegességet fog május 1 étől kezdve csarnokot illeti meg a kezdeményezés dicsősége, 

ja következő árak mellett forgalomba bocsátani: ^ nevezett kerékpá rcsarcok igazgatósága ugyanis 
Nestor Gianac is kairói gyárból: Sultans, (szó

mályositja, A czikk végül az egyes csarnokokat 
ismerteti.

uj verseny pályát rxcdezietett be és ekkor észre­
vették, hogy a ház, melyben az egyleti Kaféresz- 

kártyások hasz-1 torán van elhelyezve, nagyon is
j as uj pályához és a tribünök egy részétől elveszi 

szentelt vízbe ‘ a kilátást. Már arról volt szó, hogy a kérdéses 
épületet lebontják és helyette hátrább másikat 
emelnek, a mikor Debri György építész azzal az 
ajánlattal állt elő, hogy ö az egész házat 4 mé­
terrel hátrább szállítja. Az igazgatóság eleinte 

tá lehetetlennek vélte a dolgot, annál is inkább, 
mert a ház meglehetős nagy, a homlokzata 9 
méter, szélessége 5 méter, magas földszintje, 1 
emeletes és a fölött padlásszobái vannak. Dsbri 
azonban felelősséget vállalt 
aztán megbízást kapott a munkálatra Az épüle­
tet a földszinével egyenlő magasságban elfüré- 
szeiték az alaptól, erős vaspántok közé fogták, 
aczéihengereket csusz tattak alá és megkezdjék 
a vontatást az előre elkészített uj alapozásra. 
Péntek délelőtt 10 órakor fogtak hozzá óriási 
közönség jelenlétében a tovaszállitáshoz és délután 
6 órakor a Kaféresztorán ház már az uj helyen 
állt, a nélkül, hogy csak egyetlen abiaktábia is 
megrepedt volna,

— A vásárhelyi mérgezések. A h. m. vásár
helyi bünügy monstre bünúgygyó növi ki magát, 

Ezek a hazai népek közt elterjedtebb ba- ; amelyben a szegedi bíróság előtt az emberi jedem 
bonák és hagyományos szerek, melyek a kár- páratlan eivaduásai jelennek meg. Már ismét 
tyázásra vonatkoznak. Ezenkívül úri kártyásaink U;4y v°l6 hogy befejezik a vizsgálatot, midőn a 
közt is számos fogás és szokás dívik, melyeknek j napokban újabb zökkenőre értek. Ez az uj*bb 
részben szintén babonás szinezetők van. Ezekre . zökkenő h á r o m s z e g e d i sir, melyet a vizsgálat 
ez alkalommal nem terjeszkedem ki, valamint jérdekéből minden vaiószinüség szerint felásatnak 
mellőzöm azt az egész babonarendszert, mely a ja halottak exhumálása végett. A vizsgálat & leg - 
jövendőmondás legdivatosabb eszköze, a kártya-1 nagyobb titokban folytattadk tovább.
T.tés körül fejlődött. Tekintve ul a kiválói - Eltűnt földbirtokos. Stephaics Ödön 

tirsadaimunk ö-aae. o.ntálya.nlr: gombai (Somogy megye) földbirtokos már már- 
időtöltésében foglal a híre» „csendes" foglalkozás, cm. közepe óta eltűnt hazulról. Útitáskába 
a' „nemzeti- mnjáték, nem tartottam érdek- > rakta szükségesebb ruháit, magához vette vadász 
blwí U01 “ P6r "éP‘«a kártya- fegyverét é. kocsin a balaton-kereszturi álló-

» • másra hajtatott. Ionét a kocsist az összes hol-

köaei fekszikvisel balkarján, Az éntradamai (Naszód melletti ! babonák, melyeket maguk 
zsidók) azt tartják, hogy az nyer kártyán, ki j náinak. 
elhalt neje ruhájának valamely darabkáját ma j 
génál viseli. Erdélyi oláh kártyások uj csizma í márt egy játék kártyát, azután 
juk belsejébe vízkeresztkor egy rucza 
szárát varrják, hogy kártyázáskor „hozzájuk 
ússzék" a szerencse. Hitök szerint az is jó, ha 
a kártyás görónybőrt teker kapezaként lába 

köré. A vándorczigányok ürgebört használnák 
ily czélra. — Azt hiszik, hogy okvetlenül nyer, 
aki ujjait meghalt asszony porrá szárított véré­
vel hinti be a kártyázás előtt.

A késmárki evangélikus lyceum kézirattá- 
mult század végén összeírt

Az erdélyi oláh asszony
a templom : 

szénen elégeti és 
ételébe és it .lába

alsó láb- füstölő edényéből lopott 
a hamut kártyás férje
keveri vagy templomi viaszgyertyából egy 
cseppet hullat az alvó kártyás szive 
jára, hogy ez kiűzze belőle az „ördög 
leheletét“ (fűm dracului), mely kártyázásra 
készteti.

sikerért és igyAz erdélyi szász nő porrá tört rák héjat 
kever férje ételébe,; a magyar asszony pedig 
fejéről egy hajszálat tép ki, ketté vágja, egyik 
részét férje nadrágába, 
szalmazsákjába varrja bele, azt hiszi, hogy míg 

helyen van, férje kártyázás közben 
nem talál nyugtot és csakhamar haza kell 
térnie.

rában levő, 
igen érdekes gyűjteményből (fekete kötésű nyol 
ceadrét Quodlibet Tomur IV.) kijegyzek a játék­
beli szerencsére és a pénzszaperitáara vonatkozó 
néhány babonát. Szerencsés lesz a játékban, ki 
bagolyszivet hord magánál, vagy azt a követ, 
me y a, denevér hátán van. Hogy pénzed sza 
porodjék, olvastass négy misét egy büdös banka 
nye ve felett és tedd azt pénzed közé. — Vagy 
pe ig ózz keményre egy fecske tojást, tedd 

issza a észekbe s ezt tedd a pénzed közé. —

h0ey kiirtsák a kiZ,tö,erÖTel

másikat pedig ágya

haja

Vagy nehány kártyát keresztalakban rak 
össze és férje párnájának alsó felére varrja. 
Ha aztán férje ezen a párnán alszik, olyan 
szörnyű dolgokat álmodik, hogy elmúlik kártyázó 
kedve.

szin-

szen
S ha nem használ nála ,,,

kísérlet, akkor ők is babonához “fűt? f e£yéb 
mindenféle bűvös ezerrel igyekeznek Í 68
elvonni • M°>á.t61. E szerek

rÍDyl»g kevósbbé ismeretesek
kártyást 
azonban 
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1896. április 15. Terontál. 3
mikkal viaseaküldte a még a felső kabátját sem j 
tartva magánál, elindult gyalog a vaeut mentén i 
a fonyódi állomás felé. A kocsis utána sietett 
gasdájának, de az keményen ráparancsolt, hogy 
hajtson haza. Ez időtől Stepbaics Ödönnek tel 
jesen nyoma veszett. Levelet, melyből eltávozása 
okát csak sejteni ia lehetne, nem hagyott bátra, 
pénzt sem vett nagyobb összeget magához, ön 
gyilkosságra sem volt semmi oka s igy csakis 
hirtelen elmezavarnak lehet betudni 
esetét. A hatóságok elrendelték országos 
zését, bár nem sok eredményt várnak tőle.

— Egy századvégi férjről. A nagy rek 
iámmal szinrehozott századvégi lányok után nem 
lehetetlen, hogy a századvégi gavallérokat is dra 
matizálja majd Marcel Prevost. A típusukat 
most keresi az aradi rendőrség. Dadli Lázár 
úrról van szó, aki tegnapelőtt egy előkelő aninai folyvást ad ugyanis a Magyar Hírlap külön la- 
családból való szép fiatal lányt vett feleségül s j pokat, bővített s a rendesnél sokkal terjedelme- 
a nász utáni napon a hozománynyal megszökött, j »ebb számokat, az események szerint. Ezenkívül 
Azt hiszik, hogy Aradon tartózkodik a modern „Kiállítási útmutatóival is kedveskedik a kö- 
férjek ez érdekes példánya.

— Nyergeléssel szállítandó bor vagy 
szeszküldemények be- illetve kirakása. Mint­
hogy a hordókban feladásra kerülő bor- és 
küldeményeknek úgynevezett nyergeléssel való 
berakása és az ily módon rakott szállítmányok­
nak kirakása tekintetében kételyek merültek 
fel, ezennel közhírré tesszük, hogy a magy. kir. 
államvasutak helyi forgalmában, valamint álló 
másainknak

Kitüntetések.
Budapest, ápr. 15. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) A német császár Golu- 
chovszky külügyminiszternek a fekete 
sasrend nagykeresztjét, királyunk pedig 
Hohenlohe német bir. kanczellárnak az 
aranygyapjas rendet adományozta

A Times Vilmos császárról. 
Budapest, ápril 15. (A „Torontáli 

eredeti távirata.) Londonból jelentik: 
A Times Írja: A német császár sokkal tá- 
gabb és igazibb értelemben vezetője a 
német politikának, mint a nagyapja volt. 
— Sok olyan dolgot, amit a nagykövetek 
az előtt híven és jóhiszemüleg egymás 
közt vitattak

és művészet.
* A millennium és a Magyar Hírlap.

A Magyar Hírlap eddig is a legváltozatosabb ás 
legtartalmasabb fővárosi napilap volt; a legjeie 
sebb irók és hírlapírók oly számmal csoportosul­
tak köréje, hogy ebben a Magyar Hírlap szinte 
versenyen kívül áll. S mégis újabb és újabb ál­
dozatokat hoz ez a kitűnő napilap a közönség­
nek, hogy a millenniumi vagy campagneb&n a

szomorú 
feörö

nek, hogy a 
Magyar Hiriap olvasói kapják mindenről leggyor 
sabban a tökéletes informácziókat. Egész sereg 
uj munkatársat szerződtetett a Magyar Hírlap a 
végett, hogy könnyebben felelhessen meg miilen- 

6 náris feladatainak. A kiállítás egész ideje alatt

meg, most közvetlenül és 
véglegesen határoz el olyan férfi, a ki 
a végső döntésre van hivatva. Óhajtandó 
volna, hogy a császár példáját az angol áll 
férfiak szorosabban utánozzák. A hármas

zönségnek. Ez az Útmutató szinte nélkülözhetet­
len lesz mindazoknak, akik a kiállítást alapo 
san akarják megnézni; s a Magyar Hirlap elő
fizetői potom áron, negyedrészéért a rendes ár szövetségnek megújítását a Times biza-
nak, juthatnak majd hoaaá. S.óval . M.gjrar lommal várja éa e szövetségnek Angliá- 
iiiriep semmi áldozattól sem riad vissza, hogy „nlA - . ,, , ° .magát «nagy közönségre nézve pótolhatatlanul h°* viszonyáról szóval így végzi
tegye. Előfizetési ára évnegyedre 3 frt 50 kr, ©gy. • ^rmi történt is 1 ransvaalban,
hónapra 1 frt 20 krajczár. As előfizetési össze- Németország gondoskodott arról, hogy 
gek a Magyar Hirlap kiadóhivatalába (Budapest,
Honvéd-utcza) küldendők.

am-

szesz-

kezelésünk alatt álló helyi érdekű 
vasutakkal és Fiúméval való forgalmában teljes 
kocsirakományokban szállítandó, hordókban fel­
adott bor- vagy szeszküldemónyeket illetőleg 
1894. évi márczius hó 15 ike óta azon intézke

ezen hirdetményeknek 
nyergeléssel való berakását és azoknak kirakását 
csakis a felek kívánságára vállaljuk el 
feltétel alatt, hogy ezen, a dijsz bási hatá 
nyok szerint a vasúttól nem 
dási mód alkalmazásánál úgy a berakásért, mint 
a kirakásért, a felek által további rendelkezésig, 
illetve díjszabási utón való rendezésig 100 kgkéot 
1 ~ 1 krnyi be- és kirakási illeték fizetendő.

— Podgyász házhoz szállítási hivatal 
uj berendezése a m. kir. államvasutak budapesti 
pályaudvarain. A magyar királyi államvasutak 
a Budapest-keleti és Budapest nyugoti pálya 
udvarokra érkező utazó közönség kényelmére a 
kézi és feladott utipodgyászok házhoz szállítása 
és kézbesítése, valamint egyik pályaudvarra való 
átszállítása czóljából folyó évi április hó 15-től 
kezdve uj podgyász házhoz szállítási hivatalt 
rendezett be. A podgyászok átvétele 
pályaudvarok érkézé -i oldalán levő külön

Európában semmi se zavarja meg az 
Angliához való jó viszonyokat.
Károüy Lajo« föherczeg utazása.

Budapest, április 15. (A „Torontál\ 
eredeti távirata.) Károly Lajos főherczeg 
nejével Mária Therózia főherczegnővel és 
két leányával Mária Anmmciata és Erzsé­
bet főherczegnőkkei hosszú keleti útjáról 
pénteken fog Trieszten át Bécsbe vissza- 

i térni.

dés áll érvényben, hogy Táviratok.
ason

rakó- Országgyűlés,
(A képviselőhiz ülése 1896. április 15-én.)

A kiegyezés meghiúsulása.
Budapest, április 15.(A „Torontál“ Budapest, április 15. (A „Toront ál“ 

eredeti távirata.) Napirend előtt Ssilá- eredeti távirata.) A quotabizőttság tegnap 
gy i elnök bejelent,, hogy Bnros Béni képvi- tartót, ;ulésében egyhangúlag visszautas,- 
seid Aradon elhunyt A ház jegyzőkönyvileg totta az 0Bztrák bizottság a 
részvétet szavaz. Daniel kereskedelmi 
miniszter törvényjavaslatot ad be 
szágos statisztikai hivatalnak uj épületére 
vonatkozólag.

Következik

; a
status quo fenntartása mellett nyilatkoztak.

az or- ;
Elhunyt képviselő.

Budapest, április 15. (A „Toron tál“ 
., eredeti távirata.) Boros Béni, a boros-jenői

., , , v ... . a naP)reDd: a pénzügyi kerület országgyűlési képviselője ma Ara-
„ ilp i , ezen tárczának költségvetése; Molnár József dón meghalt
czélra szolgáló helyisegekben átvetek elismer határozati iavaslatnt nvnit h« a fA(Mrgo. :aon m 
vények kiszolgáltatása mellett történik. A pod- táai nrlAh L K i, # ^ . | Boros Béni 1839. április 7 ón született
gyászok kézbesítése az átvételi elismervények .. ,n, . , ipogsasoritása és Aradon. Itt kezdette tanulmányait is, melyeket
visszaadása ellenében a reggeli vonatoktól a dél- ona'*ő jegy bank lésitése tekintetében. Neu Bécsben és Prágában folytatott, kiválóan a gópó- 
elötr, a délelőtti vonatoktól a dél, a déli vonatok- mann Ármin a költségvetés mellett SZÓI, azeti és technikai ismeretek iránt érdeklődvén, 
tói a délután, a délutáni vonatoktól az est folya- ellenben Helfy Ignácz határozati javas- m*nt végzett mérnök 1860 bán Pócskán kincstári 
mán és az esti vonatoktól a sürgősebbek esti 10 latot terjeszt elő szintén önálló jegybank 88oI6álatba lépest. 1861 ben Arad város tiszt, 
óráig, a többi másnap reggel fél 9 óráig eszkö- alanttá«» véo-ntt ’ J mérnöke, 1862 ben pedig Csongrádmegye főmér-
zöltetik. Az I — IH. kerületekben a podgyászok * . " e nöke lett. Résetvett az aiföld—fiumei vasút és
naponta kétszer kézbesittetnek. Kézbesítési dijak Ezután jöttek az interpellácziók. V á-! az órmelléki hajózási- és öntöző csatorna kiépi
fejében kézi podgyászokért darabonként 20 kr, r & d y a kiállítási jegyárak leszállítását, I lsében. 1865-ben az erdélyi vasútnál nyert 
feladott utipodgyászok darabjáért 25 kgr. súlyig | mig Papp Elek a szomszédos fór- > a következő évben állami szolgálatba lé-
f.Ur«5r60 kf;-;elí8 ?5 tB 5<1 k»:- ‘Í>0B galom olcsóbbá tételét kéri a minisztertől.' f6.“' 1®,70.be.“ 82 v.eu, .1.8 oae-
télül 50 kr. szedetik. Az I—III. kerületekben „«.xuu* • * n , . talyu főmérnöke lett, de már n kővetkező evbendarabonként 10 krral liibb ezámittatik. A késbe . ®*6bbl mteroelliCMÓra Dániel mi-: M ehö erdélyi vas.inal. 1872 ben pedig a ma
sitési dijak akár előzetesen, akár a kézbesítéskor! ni8z':er azonnal felei és megígéri, hogy az, gyár keleti vasútnál látlak ugyanazon minöeég-
fizethetők. Budapest, 1896. április 1 i -én. Az olcsóbb díjszabást a szomszédos forga- j ben. 1875 ben, mikor megalakult az arad—körös
igazgatósáé. . lomban legközelebb életbe lépteti. j völgyi vasút társaság, mint elismert szakférfiút

~ Rövid hírek. Kevesebb az egye- _ | annak igazgatójává hívták meg. Legutóbb az
térni hallgató. Négyszázzal kevesebb egye A dlsZ-SZCmle. i arad—csunádi egyesült vasutak igazgatója volt.
térni hallgató iratkozott be a budapesti tudomá- Rnrianpct ánrilis 1 ZA Tnr a nf ál^A viczináiis vasutak építése terén kiváló ezakte
nyos egyetemen ebben a félévben, mint az előd- j .- ./ . ’ f ^ ” • kiníély volt, a doina - tuzlai vasutat is ő építette
bibén. Az egyetem azonban még igy is a berlini fi , 6 1 ^avlIa^8*) A schmelzi disz szemlén Az 1887 ben tartott milánói vasúti kongresz-
és bécsi egyetemekkel vetekedik népesség dől -) Vilmos császár megérkezésekor Förencz \ s^uson mint egyik alelnök szerepelt. Van több
gában. — Kilen cavenhét évet élt. Szege- j József királyunk elébe lovagolt és jelen-! szakirodalmi müve ia. A Háznak most harc adiz-
den Weinberger Jónás 97 éves korában elhunyt. ’ tést tett. A császár előtt elvonuló csapa- ’0eu voit taSÍa szabadelvű párti programmal.

ok gyermek, uooka, dédunoka és 1 seépunoka ■ tokát egy ideig ő felsége vezette, ki később Vlilgn uj po^gál mestere.
hó 20 L, egySntprgiS Ä jVi,m“ “el,é Vis.ont mikor Budapest, április 15 (A Torontál“

beszédével felségsértést követett el, mint Berlin- a caászár vette át a <»apat vezetését, ő is eredeti távirata.) Dobroszláv József fő­
ből táviratozzák, három havi fogságra ítélték el.! elvonult Ferencz József királyunk előtt.) városi m. kir. államrendőrhégi tisztviselőt 
— Re ndjeJes ö. A szultán valamennyi bol,ár Mária Jozefa főherczegnő kocsin nézte Vi n gár a polgármesterré választották meg. 
miniszternek, valamint nehány magasabb állam- végig a disz-szemlét. Augusta Viktoria I A tehetséges fiatal rendőrtisztviselő távo-
ívatalnoknak es képviselőnek kitíönbözö magas császárnő még tegnap este visszautazott zását sajnálják, mert Dobroszláv egyike

«7—— JU rí f-“ -
ÍiléMfl,',8e\leé*etl’_ Z4gríbbaD Fels$ Andienciia Vilmos császárnál. k‘k * legns8y°ob »mb.czióyal töltik ba
oíiiéziában a hegynek egy része lecsuszamlott és
két földmunkás eltemetett. Az egyik, Paics Nikola Budapest, április 15. (A „T orontál“
“eg alt, a másik, Boroscsák Mató pedig sulyo eredeti távirata.) Bécsből érkező jelen­
té re™6gArfrJiid~~ Hogátasok a verseny- tósek szerint Vilmos német császár a teg- 
eren' A treudenam lóversenyteren tegnap dél- • , ,, . . „ „ ,7?után a versenyek alatt a titkos rendőrök tiaenegy DaP‘ °'azebéd nHn ”87 Badeul osztrák,

embert tartóztattak le, a kik engedély nélkül mmt báró Bánffy jmagyar miniszteremö-
fogadásokat közvetítettek. A szövetkezetnek nagy köket külön-külön kihallgatáson fogadta, 
számú ügynökei voltak, a kik egyre-másra kül- *
dssgették a fogadókat a aaövetkeaet tagjaihoz, a A nemet C8a8Iar 68 Ba,,ff> bar6' 
tik a legnagyobb téteket ia elfogadták,pontosan Budapest, április 15. (A „Tor ontála 

a DJerte,8 tlcketl^ eső nyereményösz eredeti távirata.) A tegnapi udvari ebéd
kant Bi,*n,r Martól ’k.rdóf u’k«,'“« mir f*} Y'1“»“ «^azár Bánffy báró minisz- 
jelentést tett a rendőrségnek, hogy arany ezüst terelnokboz lépve megígérte, hogy Magyar­
ba éa higany tartalmú gazdag telepet fedezett or8zág (meglátogatása végett még ez évben 
kft Szent-Elek ée Kardó köaaégek hazánkba jön. Bánffy kitüntetése feltűnést

kelteti.

nevezett

i

hivatásukat.
Az oly« pnsi játékok.

Budapest, április 15 (A „T orontál“ 
eredeti távirata.) Az olympuai játékok lefolyása 
nem kis csalódást okozott az athénieknek. A 
hírlapok panaszolják, hogy az ünnepségek nem 
gyakoroltak olyan vonzóerőt a külföldre, mint 
a milyet reméltek. A külföldi athleták száma 
— úgymond az „Akropolisz“ — rendkívül cse­
kély volt és igen gyér számmal voltak azok, 
kik a külföldről .asért jöttek Görögországba, 
hogy as olympusi játékot megnézzék, 
szetesen a balsikerért első sorban a rendeső- 
bizottságot okozzák, mely nem geo deákod ott » 
külföldön kellő reklámról és a mit tett, ,^s^n 
tette. De a balsikerhez még a* tü-
hogy aa időpont rosszul volt megvál*« i> ^

I lön8.en tekintve e.t, hogy « ««■ * M
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1896. április i5.1gre-stél# 4

végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
és 1235 írt 50 krra becsült ki. bútorok, 
csöves kukorieza, lovak, kocsi, lószerszám 
és egyebekből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 1637. polg. 189b. sz.
! kiküldést rendelő végzés folytán a helyszi- 
jnén, vagyis Melenczén alperesek lakásán 
I a községházánál leendő esakö lésére 1896. 
évi április hó 24-ik napjának délelőtt 8 
Órája határidőül kitüzetikés ahhoz a venni 

I szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881 : LX. t.-cz. 107. § a 

; értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
1881: LX. t.-cz. 108. § ban megáilapi- 

i tot.t feltételek szerint lesz kifizetendő.
Kelt TV Becsén, 1896. márczius hó 27.

tartott, mint máskor. A kormány és a sajtó meg­
tett mindent a siker érdekében és csak az a 
vigasz marad, hogy azok, a kik mégis eljöttek, 
legalább jó vélemény nyel távoznak hazájukba.

Győri Vilmos bankja.

I
Köszönet-nyilvánítás.

Nem mulaszthatom el Istenben 
boldogult felejthetlen férjem

Theodorovics Milan
melenczei községi jegyző

V-iiií

HI „Toront á 1(<
a nagykiter-

Budapest, április 15. (A 
eredeti távirata.) Győri Vilmosnak, 
jedésü banküzlet tulajdonosának bűnügyét tár­
gyalta ma a királyi Ítélőtábla. Győri tudvalevő- elhalálozása alkalmából mindazoknak 
leg 11 csalás büntette és 13 csalás vétsége kik a nehéz napokban részvétnyiíat- 
miatt került a vádlottak padjára. A törvényszék 11 kosainkkal súlyos bánatomat enyhi- 
bűnösnek találván, 6 évi és 6 hónapi (egyház; | feni akarták, legőszintebb hálámat 
elszenvedésére ítélte. A tábla ma sem határoz­
hatott még érdemlegesen a bűnügyben, mert 
még több adat beszerzése van hátra.

;h I >,
1 >

•I
I

<

íW
I I •

kifejezni. íV
Midőn ezt jelen alkalommal teu-

különö
>-

I ném, kötelességemnek taitom
sen gróf Bethlen Miklós járási főbíró 
urnák, valamint a járási jegyzői és

Budapest, április 15. (A „Toron tál“ jl tisztviselői, mint a lelkészi karnak és 
eredeti távirata.) Debreczenböl tele- j ■ az összes jelen voltaknak legőszintébb 
grafálják, hogy az ottani főkapitányság a 11 köszönetemet nyilvánítani, 
bukaresti oláh izgatók által terjesztett fel- I Melenczén, 1896, évi április lió 
hívásokat elkobozta. Az izgató iratókat a | 12-én. 
bukaresti egyetemi ifjúság terjesztette az 
ottani főiskolai hallgatók között.

■I
I:

Román felhívások Debrecenben.
.i az

• A»*1 •l í r
\ x- *

i

napján.#:
R^nkovits

kir. bírósági végrehajtó.

A párdányi főszolgabírótól.

1
387—1.1

Özv. Theodorovics Milánná,
szili. Rankovics Emília.

i 2333. szám. 1896.
i 389—1.1 IP an I ysizíi il ii i r ű élmény.Csepreghy ügye.

Budapest, április 15. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) Csepreghy Lajos, a Rend­
őri Lapok felelős szerkesztője előtt a buda­
pesti hadbíróság tegnap hirdette ki a leg­
főbb hadbíróság megszüntető határozatát, 
mely szerint az ellene emelt vád alól 
egyhangúlag felmentették. A felmentett lap­
szerkesztő az ítélet kihirdetéséig egyen­
ruhát viselt ugyan, de szolgálatot nem tel­
jesített. Ez az ügy ezzel véglegesen elin­
tézést nyert

A lemondás folytán megüresedett óte-
U A* 6 rovat alatt köröttekért nem vállal felelősséget J ]eJ-j kÖZSZÜlésznőí állomás betöltésére.

a a z e r k.

I

meiylyel 90 írt évi fizetés, továbbá minden 
szülési esetnél való közreműködésért 1

i < r*i

frtnyi javadalmazás van egybekötve. — 
ezennel pályázat h’rtieítetik.

Felhivatnak tehát mindazon okleveles

97. szám b. v. 1698.
Árverési hirdetmény

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. ... . . ,, .
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel »^lésznök, kik ezen alkut elnyeri óhajt-
közhírré teszi, hogy a tbrökbecei tek. «»*- hogy keüweg fcLze, e.t páiyfcaü tó- 
kir. járásbíróság 1601. polgár, 1896. sz. venye.ket alóimott .oszo gab.ro, h.vatalua.
végzése által Kann Lipot és fia budapesti íoi>ó4ho 20-g benyújtsák 
Jég mint végrehajtató javára Boberity A választás O lelek kozsrgnazinat 
Marina S társai melencze, lakosok ellen e. 1-6 23-án délután 5 órakor tog meg-
1308 írt 52 kr tőke, ennek 1895. év ej‘ 'in. 
szeptember hó 1. napjától számítandó 6°/0 
kamatai s eddig összesen 93 frt 40 kr 
perköltség erejéig elrendelt kielégítési

;

‘‘//t i
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Kovács Etelka a ,, Magyar Újság*4

ellen.
Budapest, április iő. (A „Torontói' 

eredeti távirata.) Takács Zoltán barátnőjeczimen 
majd később Szeless Adorján barátnője felírással 
a Magyar Újság egy egy közleményt hozott, 
amelyekben arról volt szó, hogy Taká's Zoltán 
a balassagyarmati börtönből meg akart szökni s 
ebben Kovács Etelka is segítségére lett volna. 
— E csikkek miatt Kovács Etelka aajtópört in­
dított.

1

Párdányban, 1896. évi április hó 1-én.

Torontálmegye párdányi járás 
főszolgabírói hivatala.

-. *
:■>

II 385—3' 3
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l v 249 - 28*6eme
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\ 1896.I I

l Es.n NyilttórX » csak elsőrendű gyártmányok. 
^PhAnoraen44, „Swift-Steyr4^,

helical-csővel (angol gyártmány),

5 „Premier“t

. 1 A városi színházban
csak egy „ColvL2*n."o"U.s„

(amerík í minta).. i szenzácziós előadás^ „Tandem“.t „Damensafety“,M ha-Továbbá Ián po^olA,.,
oinéteiek

V* i

vasárnap, április 19-én rangok, oyo
stb. mindig raktálo.

■ * z’h1

KOVÁK J ".-aiíI Ü
8

IN" agy-Becskereke^-Javitások pontosan eszközöltetnek.

eOlOOÖOOÖf06 Telefon 96 sz.í Telefon 96. sz.
világhírű művészek által rendezve.

Titokzatos, meg nem fejthető kisér- 
psychologia anamnestika, gondolat- 
Spiritismus és Somnambulismus ä V

o
06t *¥

$letek a 
átvitel, 
köréből.

I Vy
% i

6-lü lábatlani román- és portland-., árak: Családi-páholy 5 frt. - Alsó-j
^ i°k^ ~ Köíép-páholy 3 frt 50 kr. —

v2 frt- — Körszék 1 frt.-II. rendű 
Körték 80 kr - Zártszék 60 kr. - _
■sti ü'lft -0Iie4k éB hat°Dajegy 30 kr. —
■aü ÜIÖ cO kr. — Karzat 20 kr. , T

köÍvílÓIvtoí6Akaphat6k: Mangold Li Ä 
a 8kcdését>en' Vasárnap d. u.iV
B e,‘DhäS1 bárnál. ,P88-4.i A

Pénetárnyitás 7 órakor U
Az előadás kezdete 8 ‘ * ^

ajánlok fehérmeszet, beocsini 
czementet, fedepépet, elszigetelő lemezeket, kátrányt, carbo- 0

Földszint 
Kar-

< \f 0lineumot és mindennemű festéket.%.■%
ót nr
- 6 ig- 1

Özv. Gutimann Jakabné,
Nagybecskerek. (Gabnatér ) §órakor.> ;o5 a*

i 384-26.1
■M

5I l'»
Pisit« Fér, kmúó&úl
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